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Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de maio do ano em curso, às 19h00min, no Plenário
da Câmara Municipal Justino Amorim de Almeida, nesta cidade, reuniu-se a Câmara Municipal
de Potiretama, sob a presidência do Vereador Cleverlandio Pereira Bezerra, e contou com a
presença dos seguintes vereadores Cristiano Cortez Dantas, Francisco Reginaldo Pereira
de Freitas, Joziberg Almeida Dantas, Francélio Amorim de Freitas, Francisco Rewter
Melo de Meneses, Roberto Holanda de Araújo, Bárbara Porto Gavalcante. Deixou de
comparecer a presente sessão o Vereador José Elíutonaldo Bezerra de Freitas. Havendo
número legal e regimental, o senhor Presidente declarou aberta a presênte sessão. Em
seguida, solicitou a Secretária que procedesse à leitura da ata da 13a Sessão Ordinária,
realizada no dia 141O512024. Após a leitura, o PresÍdente a eolocou em votação, tendo sido
aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCA DO DIA: nâo houve.

Em seguida, passou-se a leitura da(s) MATÉRIA(S) DO EXPEDIENTE DA ORDEM DO
DIA: Proieto de Lei no 01312024 que "Altera a Lei Municipal no 311/2023, de 19 de dezembro
de 2023".

Ato contínuo, passou-se a análise da(s) matéria(s) constante(s) na ordem do dia. Após a
leitura do Projeto de Lei no 01312024. tendo em vista que o referido Projeto veio à esta Casa
em caráter de regime de urgência urgentíssima, o Senhor Presidente Cleverlandio Pereira
Bezerra suspendeu a Sessão por 1S(quinze) minutos, para que a Comissão de Constituíção e
Justiça se pronunciasse a respeito do referido P§eto. Reiniciada a Sessão, o Senhor
Presidente requeÍeu a leitura do parecer referente à matéria. Após lido, o parecer foi posto em
votação, tendo sido aprovado pelo Plenário por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente
colocou o Proieto de Lei no 01312024 em discussão no plenário, não havendo discussão,
colocou em votaçáo, tendo sido aprovado por unanimidade dos votos. TRIBUNA LIVRE: Fez o
uso, a Secretária Municipal de Educação, Sandrileuza Martins, tendo em vista que foi
convidada pelo Sr. Presidente Cleverlandio Pereira a vir à esta Casa, visto que foi feito uma
denúncia anônima ao Ministério Público com relação a modalidade Educação de Jovens e
Adultos - EJA, onde a Secretária Sandrileuza afirmou que recebeu um oíício da Promotoria de
Justiça, solicitando informaçôes sobre a Educação de Jovens e Adultos; ressaltou que o
Projeto tem uma coordenadora que acompanha diariamente e faz o planejamento mensal com
todos os professores, onde trocam experiências para levarem para seus alunos. A Secretária
destacou ainda, que â denúncia partiu de pessoas que muitas vezes não tem o que Íazer e,
tenta de alguma íorma prejudicar o trabalho de quem está fazendo com honestidade e
seriedade, frisando que a EJA de Potiretama é levada a sério e tratada como loda e qualquer
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modalidade. E concluiu suas palavras, ressaltando que respondeu o ofício do Promotor de
Justiça, porque tem confiança e convicção de que não passa de um grande mal entendido. Na
sequência, fez o uso da tribuna, a professora do 60 e 70 ano da Educaçáo de Jovens e Adultos
da Escola cosme Paulino de Almeida, Maria da conceição Alves de souza, para dizer que há
4 anos é professora da EJA e, que hoje o sentimento é de gratidão, tendo em vista que
atualmênte os professores recebem salário digno, têm material para trabalhar e pessoas que
os acolhem, e agradeceu o apoio da gestão municipal; frisou ainda, que o trabalho da EJA é
resgatar sonhos adormecidos de pessoas que os sonhos Íoram cortados. E Ínalizou, afirmando
que no nosso Município a EJA era apagada, professores com salários irregulares, trabalhavam
em má condiçÕes e nunca houve denúncia e hoje, que as coisas estão fluindo, querem cortar
nossas asas, mas não, a educaçáo tem quê voar e voar alto. E por último, usou a tribuna a
aluna do 80 e 9o ano da Educação de Jovens e Adultos da Escola Maria Leite da Silva, para
ressaltar que estudar EJA é uma realização de sonhos adormecidos; é um misto de sensaçôes
e agradeceu pela oportunidade de voltar a estudar. O Senhor Presidente Cleverlandio Pereira
frisou que a Educação de Jovens e Adultos do nosso Município criou vida, e fez um relato
sobre um caso que presenciou com a professora da EJA Tayane Medeiros, a qual estava na
casa de uma senhora, que é aluna da EJA e tem mais de 80 anos e que, segundo sua filha, ela
tem sinal de Alzheimer, e a professora leva livros de história e uma diversidade de atividades.
EXPLICACÃO PESSOAL: Facultada a palavra, fez o uso o Vereador Francisco Reginaldo
Pereira de Freitas, para frisar que sua mãe foi professora durante 30 anos e sabê da
dificuldade que um professor enfrenta, por isso é muito grato a Educação de Jovens e Adultos -
EJA, pois concluiu seus estudos nessa modalidade, com a Professora lsabela Garcia, a qual
agradece por ter conduzido tão bem seus ensinamentos com seu jeito delicado de ser. E
finalizou suas palavras, aÍirmando que está disposto a aiudar qualquer professor e a educação
do nosso Município, destacando que não entende porque fizeram uma denúncia dessê tipo
com nossa educaçâo. Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Francisco Revúer Melo de
Meneses, para agradecer pelo excelente trabalho que os proÍessores da EJA vem
desenvolvendo no Município de Potiretama. Dando continuidade, a Vereadora Bárbara Porto
Cavalcante fez o uso da palavra, para ressaltar a importância da Secretária de Educação vir à
esta Casa e mostrar a realidade da educaçáo de Potiretama, Írisando que não sabe quem fez a
denúncia, porém o Município hoje, tem muita coisa mais importante para se preocupar do que
perderem tempo fazendo denúncia da EJA, bem como Ministério Público tem coisa muito mais
importante para investigar, para apurar e para concluir algumas investigações do que está
sendo ocupado com uma denúncia desse tipo, pois sabemos o quanto é diÍícil lidar com a
Educação de Jovens e Adultos, salientando que a professora Conceição foi muito feliz em suas
palavras, quando diz que pessoas com a faixa etária avançada voltam a voar. Na sequência,
usou a palavra o Vereador Roberto Holanda de Araújo, para parabenizar a Educação de
Jovens e Adultos e seus professores, ressaltando que tem conhêcimento da dificuldade que a
EJA do nosso Município enfrentava, enÍatizando que o professor é a profissão das proÍissões e
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aqui estão todos de mãos dadas para dar respaldo e apoio que a educaçáo de Potiretama
meÍêce. Dando prosseguimento, o Vereador Franciélio Amorim de Freitas fez o uso da palavra
para parabenizar os professores e alunos da EJA, Írisando que concluiu a 8a série nessa
modalidade com a professora lsabel Marinho, a qual agradece pelo apoio recebido. Na

sequência, usou a palavra o Verador Joziberg Almeida Dantas, para dizer que vê com tristeza
uma pessoa fazer uma denúncia e queÍer tirar o direito do professor exercer sua profissão,

destacando que isso é coisa de política, de oposição, pois isso só prejudica a populaÉo. E

concluiu, agradecendo a todos os professores e a Secretária de Educação com toda sua
equipe pela competência. E salientou ainda, que quarta-feira chegará 02 (dois) ônibus
escolares novos e hoje, chegará uma máquina retroescavadeiÍa nova para servír a população

de Potiretama. Continuando, o Vereador Cristiano Cortez Dantas fez o uso da palavra para

enaltecer o trabalho da Secretária de Educação Sandrileuza Martins, destacando também os
veículos que chegarâo no MunicÍpio, inclusive três ambulâncias novas, uma, o mesmo
conseguiu através de sua Deputada Estadual Juliana Lucena- O Vereador ressaltou ainda que

a denúncia não tem fundamento, por isso a Secretária de Educaçâo não teve dificuldade em

responder o oficio, tendo em vista que trabalha com a verdade. Dando sequência, usou a
palavra novamente, a Vereadora Bárbara Porto, para indagar a Secretária de Educaçáo sobre
os transportes escolares de algumas comunidades gue estão faltando, bem como o da Escola
Profissional de Alto Santo e o da Universidade de Limoeiro do Norte, sendo que a Secretária
Sandrileuza respondeu que na próxima semana o problema será solucionado, Prosseguindo, o
Vereador Roberto Holanda, novamente fez o uso da palavra para pedir um cartão de pesar aos
familiares da saudosa Julita Cristina de Almeida, bem como relatou sobre a importância da
máquina que chegou no nosso Município e a reforma do hospital que em breve acontecerá. E

finalizou, destacando os bons resultados da educação de Potiretama. Em seguida, mais uma
vez, o Vereador Cristiano Cortez usou a palavra, para reforçar as palavras do Presidente
Cleverlandio com relaçáo a destino de uma ambulâncía para a comunidade da Caatinga
Grande. Na sequência. fez o uso novamente da palavra, a Vereadora Bárbara Porto para pedir
que seja enviado ofício ao Secretário de lnfraestrutrura, solicitando o conserto do poço da Lapa
e ao mesmo tempo, ínformou que o Deputado Federal Mauro Filho criou uma emenda para o
Fundo Municipal de Saúde, como faz todos os anos, bem assim a Vereadora respondeu ao
Vereador Joziberg Dantas que não sabe quem fez a denúncia, mas não coloque em cima da
oposição, visto que o Município está com uma vasta vista em todos os sentidos, pelos

escândalos que estão acontecendo no Município, e que está sim, todos os órgãos
compêtêntes, infelizmente, de olho no Município de Potiretama, pois o escândalo tomou
proporções nacionais e reafirma, que o Ministério Público tem muito mais coisa para investigar,
para concluir investigações e averiguar. E finalizou suas palavras com uma frase de Carlos
Drummond de Andrade: 'Aqueles que duvidam do êxito só estão alimentando a força dos
vencedores, que sabem transformar a descrença em motivaçâo". Ato contínuo, o Senhor
Presidente relatou que sobre a denúncia feita contra a EJA de Potiretama, acredita que partiu
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da oposição sim e, aÍirma que já aconteceu muito mais coisas erradas neste Município em
gestões anteriores, mas está correto investigar. Nada mais havendo a registrar, eu, Maria
Elizelda Gomes de Amorim Bessa, Secretária, lavrei a presente Ata, que após lida e, se
aprovada, será assinada por quem de direito.

Potiretama/CE, 24 de maio de2O24.

FRANCI MELO DE MENEZES

JOSE ELIUTONALDO BEZERRA DE FREITAS

FRANCISCO NALDO IRA DE

JOZIBERG ALMEIDA DANTAS
VEREADOR
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